

商场很期待，专卖店很淡定

# 商圈假日购物功能正在弱化

明天就是五一小长假了，南京新街口、湖南路商圈内的商场、专卖店也将开启促销模式。对于商场来讲，假日经济对销售业绩的拉动不可忽视。南京某大型商场企划部负责人表示，节假日促销是各家商场的主打项目。而像清明、端午这样的传统节日，销售提升效应不如五一、十一。

与商场赚得盆满钵满相比，湖南路上的多家专卖店负责人却紧锁眉头，一家专卖店的负责人告诉记者，虽然小长假也能带动销售，但拆迁、电商冲击等影响之下，客流量不断减少，专卖店的日子不好过，部分商家从去年开始就出现了业绩持续下滑的状况。

对此，中发商业管理有限公司总裁丁浩洲表示，消费者行为习惯发生了变化，旅游逐渐成了很多人在假日期间的首选，购物的人群大幅减少。此外，传统零售业促销活动区域性明显，而电商则打破了地域的限制，购物更便捷，商圈的购物功能正在被弱化。

现代快报记者 蔡旺

## 商场仍看重五一促销

“今年清明节期间，促销以踏青为主题，服装、鞋子类的促销力度比较大。”南京新百中心店企划部相关负责人说，销售业绩比去年同期提升了10%，但只是比平常周末好一点。在清明节、端午节、中秋节等传统节日，消费者一般是回家，购物不是首选。因此，五一、十一、圣诞节这样的节日比传统节日更能带动销售，五一的销售额是普通周末的两到三倍。到了五一这样大的节日节点，促销的品类往往比较全面，包括黄金、珠宝、服饰等等，今年特色的活动有国际女鞋节。

南京某大型商场企划部负责人告诉记者，各大商家都会重点抓节假日促销。今年清明节小长假期间，因为从1楼到6楼大部分是穿着类商品，促销也以服饰类为主，销售额环比翻了一倍，与去年同期相比有一定的提升。各个商家促销的方式大同小异，打折、满多少减现金、赠送礼品比较常见。新百中心企划部相关人士分析，虽然客源以本地消费者为主，但南京都市圈内的也不在少数，特别是来自马鞍山、扬州、镇江、滁州的消费者。新百中心店也会在南京都市圈的媒体上投放广告，向这些地方的消费扩散促销信

息。目前，新百还在安徽淮南、芜湖开了分店。尽管扬州、镇江等地也有大商场，但新街口各大商场品牌齐全，价格更具竞争力，不仅消费者能享受更好的服务和体验，而且购物赠送的礼品也不错。因此，许多外地消费者来南京以后，习惯到新街口逛一逛。

“以前也在外地做促销广告，但前几年开始就不做了。”南京某大型商场企划部负责人说，公司在省内媒体上投放的广告能够辐射到南京都市圈，但今年在这方面的支出比去年有所减少。除了媒体广告，消费者可以通过网络等渠道了解促销信息。小长假由于只有短短三天的假期，外地消费者主要是来自周边城市，他们来南京游玩时顺带购物，并不会单纯为了购物而特意跑一趟。

当被问起长假的带动作用是否能持续时，业内给出了相同的答案，长假对于销售增长的直接快速拉动是平时促销替代不了的。“长假期间，客流量、销售额都是成倍上升。”南京某大型商场企划部负责人补充道。南京市商务局数据显示，2013年五一小长假三天，中央商场销售额近8000万元，同比增长13%—15%；新百则同比增长26.4%。

## 专卖店托不了假日的福

4月28日下午，记者在湖南路看到，尽管是周末，行走在路上和店内的顾客并不多。“平常没有多少顾客，周末会好一点。”班尼路服饰湖南路店工作人员说，五一、十一、春节前等是销售高峰，生意还不错。店里已经开始了五一促销活动，全场买两件以上打七折，部分女装新品两件五八折。在平时的话，店里的衣服没什么折扣，一般只是拿出一部分开展特惠活动。这名工作人员告诉记者，小长假期间销售额比平时提升20%左右。

然而，近几年，专卖店的生意越来越差。班尼路服饰湖南路店店长说，今年清明节销售额跟去年差不多，基本没有增长，南京其他店甚至出现了销售下跌的情况。这家店的顾客以年轻人居多，尤其是学生群体。但随着网购的兴起，不少消费者转向了淘宝等电商网站买衣服。由于湖南路拆迁，专卖店减少了很多，周边不少住户搬迁到其他地方。商铺少了以后，消费者能逛的地方随之减少，慢慢就不愿意来了。周边住户本身也是消费者，他们搬走之后，客流无形中又减少了一部分。“我们店靠着玄武门、狮子桥，有一部分外地游客。”班尼路服饰湖南路店店长告诉记者，他们还在苦苦支撑。

沿着这家店向前走，记者来到了森马服饰湖南路店。谈起假日期间的销售情况时，森马服饰湖南路店负责人

俞经理多次向记者提及，“专卖店要洗牌了”。俞经理说，平常店里促销活动并不多，如果不清仓的话，促销力度不大。今年清明节小长假，店里促销春装，一件不打折、两件八八折、三件才七五折。“今年清明小长假销售很差，还不如平常周末，和去年同期比是下滑的。”俞经理说，节假日客流不大，更不用提周末了。在俞经理看来，销售下滑也能接受，因为2013年国庆节销售额就比不上2012年，清明节一直比较差。除了电商的影响，俞经理分析，商场的商品品类多，动辄就是六折、七折的大幅促销，并且只要有部分商品打折就能吸引消费者。专卖店的商品比较单一，不可能经常性地打折，竞争不过商场。尤其到了服装消费高峰的节假日，商场更能吸引人气。

真维斯服饰湖南路店负责人与俞经理有同样的感受，虽然店里的衣服价格便宜，T恤最便宜的是35元一件，但平时的顾客并不多，节假日才会多一点。今年清明节小长假，店里销售额比平常多一半，不过却不如去年同期，生意很难做。记者走在湖南路上，看不到耐克、阿迪达斯等知名品牌的专卖店。一家美特斯邦威专卖店也已撤出，里面成了商品特卖会场所。在采访中，多位专卖店负责人表示，自己也会去网购衣服，不仅价格便宜，而且购物方便、快捷，可选择的余地比较大。



『关注五一消费市场』  
系列报道之二·商业

声音

## 假日经济热度在退？

在中发商业管理有限公司总裁丁浩洲看来，法定节假日对商家促销的拉动作用有所降低，投入与产出效率在下降。以前不少人放假后首选去购物，商家促销能吸引他们。目前消费者的行为习惯发生了变化，随着经济的发展，人们不再集中在过节时购物，更多的是考虑去哪里游玩，旅游成了不少人的首选。尽管已经有了多个法定节假日，但不是所有的节日都适合做促销，消费者在春节前、圣诞节采购多。七天假期的十一则出去旅游的多，购物的就少一些。

与电商相比，商场、专卖店的促销活动辐射范围有限，主要还是区域性的活动，号召力不强。电商促销力度不比线下商家小，还打造了双11这样的消费节日，促销活动打破了地域的限制。网购的便利，消费者都能看到。丁浩洲表示，专卖店受电商冲击最大，因为专卖店供应链长，各个层级代理商都要求利润，成本压力大。电商的一大特点就是压缩了供应链，节省了相应的成本。与此同时，很多大品牌在天猫、京东等平台上开设了店铺，和线下的专卖店形成竞争。他建议，应对当前的不利局面，传统零售业应当找出一条突围之路，打造与电商平台有差异的商品供应链。